

ember (t. i. a vizsgálóbíró) felületes és nem is ért hozzá. — Valóban megfoghatatlan lassúsággal haladt az előnyomozás lépésről lépésre. De a hírlapok által irányban felsorolt okok a mai befejezett tényekkel szemben minden alapot nélkülözöttnek bizonyultak, bezonyult a bíróság erélyes magatartása, a vizsgáló bíró fértias komolysága s főleg az, hogy kintű criminalista s hogy példányképe lehet az ügyes, az óvatos vizsgálóbíráknak. Más helyen s irányban kell tehát keresnünk az okokat. Én háromféle okot látok szerepelni, melyek mindenike igen lényeges szerepet játszott, ezen rejtélyes gyilkosság felfedezésének hátráltatásánál.

I. sz. Rendőrségünk hiánya és a rendőrséget pártoló közbiztonsági felügyelettel felruházott személyek pártatlansága, tapasztalatlansága. Panduraink bátorságát kétségbe nem vonom, de rejtélyes dolgok felfedezéséhez nemhogy ügyességet tudnának kifejteni, de a legnagyobb résznek fogalma sincs róla. Jelen esetben pedig csakis ily ügyes, felhasználható rendőrséggel lehetett volna gyors eredményre jutni.

Ez egy újabb felhívás a kormányhoz gyors intézkedésre. Boszniában akarnak rendet csinálni, s erre milliókat költenek minden haszon nélkül, s hogy nálunk rend legyen, azt a jobb időre hagyjuk, mint Pál gazda.

II. Ily ok a hírlapok lehetőleg pontosnak állított tudósításai. Igaz, hogy a tudósítások legnagyobb része holdvilágnál gondolt szép fantázia volt, volt azonban bennük sok igaz is, egyik lap igyekezett a másikat túlhaladni a pontosságban és hitelességben; így a publicum gyakran előbb értesült a vizsgáló bíró szándékolt lépéseiről, mint azok megtéve voltak, s a szabad lábon levő bűnrészesek beültek a kávéháza, s legnagyobb nyugodtsággal tették meg a kellő lépéseket a vizsgáló bíró működésnek tárgyalatására s a már felfedezett nyomok eltüntetésére. A nyilvánosság barátja vagyok, de mikor az eszélyesség a haligatást, a titokzatos eljárást parancsolja, én feláldozom a nyilvánosságot. Fiat justitia, aut pereat mundus. A nyilvánosság eszköze a sajtó csak ott működhet hatályosan, hol kész tényekkel állunk szemben, vagy a hol valamely ügy kiderítésénél niucsenek elítélhető bizonyítékok.

Hogy mennyit hátráltatta az előnyomozás befejezését a sajtó, azt a vizsgáló bíró tudja megmondani. Különösen az Eszter hullája feltalálása után.

III. Ily és legfontosabbnak tartom a zsidóság összetartását. — Magukéva tevén az ügyet, s határozottan tiltakozván a rituális vérvétel ellen, mikor alapos gyanu merült fel ezen tagadások megczafolására, megijedtek, mozgásba hozták mindent a kiderítés megakadályozására. A tényekből látszik, mily áldozat készséggel és mily raffineriával akarták elaltatni előbb a publicumot s mikor ez nem sikerült, tévuttra vezetni s mikor ez sem sikerült, a gyilkosság egy más módját proponálni s illetve bejársani a börtönbe, s mikor mind ez nem sikerült, daczára, hogy az ország legtekintélyesebb criminalistáit sikerült megnyerni a védelem keresztül vitelére, most már küldöttséget menesztenek a kormányhoz, felhívásokat bocsátanak ki a rituális vérvétel szükségességének a bibliából bizonyítására.

Ma már ha nem tudják is bizonyosan, de sejtik a valót; az Eszter holtteste megtalálását lehetnek tartják, sőt talán már azt is tudni vélik, hogy a hulla megtalálása nem is szükséges (?) Ma már tartozkodóbb állást foglalnak el, ma már sok mindent megengednének, amit eddig oly annyira igyekeztek egyesek elpálistolni. Oly tevékenységet, anyai áldozatkészséget mutattak fel a vizsgálat meghiusítására irányzott eljárásukkal, hogyha S o l y m o s i Eszter eltűnésétől a mai napig minden egyes mozzanatra kiakarnánk terjeszkedni s logiciallag méltatni, kintűnek világosan,

hogy egy titkos társulat működött, melynek intező fejei vannak, s az mint a nihilistáknál, mozgásba hozta azokat is, kik különben be nem folyhattak az ügybe.

Ily szervezett, s befolyással bíró egyének tevékenysége ellenében oly hiányos eszközökkel a vizsgáló bíró csak a legszívósabb kitartással, csak óvatos titoktartással juthat eredményre. Ma már a nyomokat eltakarani alig lehetséges. A napokban belesz fejezve teljesen a vizsgálat.

Erről azonban nem szólok, nem akarok olyan sokat tudni, mint más tudósítók — a bitelesség rovására.

Nyiregyházi.

A rablók vidékünkön.

A mult vasárnap Debreczentől Nagyváradig az országton több rablás fordult elő. Emitt napon este 8—9 óra közt csinos fogat állt meg a „dobóházi” csapszéknel s hat uri egyén állított be Vertheimer korcsmároshoz. De nem a korcsmába, hanem egyenesen lakására mentek s revolverrel kezökben rabolni akartak. Csakhamar nesztét vették, hogy a korcsmában foly még a mulatság, ezért minden kártevés nélkül odább álltak. Innen egyenesen a félóránnyira s ugyan ezen utban eső „Eligáló” csapszékhez hajtottak, melynek korcsmára ugyanaz a Leitner, kit két héttel ezelőtt Debreczenbe utaztatva orozva megtámadtak, rá is löttek, de nagyobb baja nem esett. A rablók közül négy, jól felfegyverkezve a korcsmába ment s a csaplától bort kért. Leitner a vendégek láttára megijedt, behúzódott a korcsma melletti szobájába s annak ajtaját magára csukván, kiugrott az ablakon s a nem messze eső Sáránd községbe futott, hogy onnan segítséget hozzon.

A rablók megitták a bort, mit a korcsmároson eléjük tett s aztán követelték a pénzt. A halálra ijedt korcsmáros hiába mondta, hogy alig van pár krajczár a háznál, mert még nem árultak, a rablók nem akarták elhinni, s utlegelével, lökdöséssel akartak pénzt kicsikarni; aztán meg be akarták tuszkolni a szomszéd szobába hol a pénzt elrejtve vélték. A szoba be volt csukva. Mérgesen betörték, keresztül-kasul kutattak mindent, a butorokat össze törtek, a ruhaneműket szétvágták, de 2 frt. 40 krajczár több pénzt nem akadtak. Erre annyira felbőszültek, hogy a nőt kegyetlenül összeverték meg is akarták ölni de nesztét vevén, hogy segítség érkezik, megfutamodtak. Utjokat folytatva a „Mérgek” csapszék gazdáját fenyegették halállal s minden pénzt elvitték. Az innen félóránnyira levő „Daru” csapszékben szintén raboltak, összeverték az ott levőket s aztán megrakodva szakmánnnyal B.-Ujfaluba indultak. Hihetőleg a rablók nemsokára kézre kerülnek mert a tettesek egyikében a „Daru” korcsmára egy szent-mártoni illetőségű egyént ismert föl. A derecskei rendőrbiztos azonnal a rablók üldözésére indult.

F. évi július 2-án éjjel a csokalyi gátvégi korcsmánál, Kovácsnay Marcell s. szolgabíró életére törő merénnyel kezdte meg működését azon négy tagból álló rabló-banda, melynek tagjai — egynek kivételével — augusztus 2-án szerencsésen hurokra kerültek. A banda tehát épen egy hónapig, egy nappal sem tovább, volt réme a vidéknek; — aránylag rövid idő alatt nagy területet barangolt be Szatmártól egész Nagyváradig. A banda szervezője és feje Szabó Elek volt; 25 éves, nyulánk természetű értelmes kinezésű hetyke betyár; tanulta a kovács-mesterséget majd korcsmáros lett a gátvégi korcsmában; üzletét később bányának, a börtönben öngyilkossá lett Szabó Imrénének adta át, maga pedig beállott kavics-törőnek, majd nem sokára rabló-bandát szervezett. Elfogatásakor kérdetvén, hogy mi vitte a betyár életre? azt felelte: a „szükség”; majd később azt adta okul, hogy pandur akart lenni, de a csendbiztos nem fogadta be, s e miatti elkeseredésben adta magát a betyár-életre. A banda tagjai voltak: Kalmár György, Papp László és Jakó Sándor, mind hárman rovtól élőéletű távolabbi vidékekről való betyárok; Takó már a m. hét elején elfogatott B.-Szt.-Mártonban. Szabó Elek ugy látszik nem találta jól magát sem Debreczen határában sem Szatmármegyében az „idegen földön”, s vesztésre visszavágyott ide, a hol — mint mondá — „otthon van”. Vasárnap éjjel N.-Kágyán, — özv. Kazay Károlynét volt szándékunk kirabolni, de a zajra összecsdült széri-munkások elől meg-hátrálva, a székellyhidi-margittai utra tér-

tek. Itt aug. 1 én éjjel a székellyhidi határában levő csikostói korcsmárosnál raboltak el 8 frt készpénzt, egy pár csizmát és pipát; ezzel odább állottak. Tervük volt, mint a korábban elfogott Jakó vallotta, a margittai utvonalon Erdélybe hatolni, mely vallomás alapján B. G. csendbiztos is ez utvonatra irányozta figyelmet s itt nyomozta a bandát. Azonban Szabó Eleknek nagyon fájt a foga Kazayné pénzére, mert nem folytatták utjokat Margitta felé, hanem kedden este ismét visszatértek N.-Kágyára, s gr. Pongrácz kertjén áthatolva, Kazayné udvarára másztak be. Itt Szabó bezörgött a laképület egyik ablakán s K. R. kisasszonytól, ki a zajra fölébredt, 150 frtot követelt. A kisasszony ritka lélekjelenléttel szóval tartotta a betyárt mindaddig, míg sógora a belső szobából, forgó pisztollyal felfegyverkezve, elő nem jött. Ez aztán a redőnyök közt többször lött a zsványra, de a rabló a fal mellé húzódott, s háromszor viszonzta forgó pisztolyával a lövéseket. A lövöldözésre K.-né urhölgy, ki a szérián töltötte az éjt, szintén fölébredt, s a szériumunkásokkal az épület felé hatolt; összefutott több szomszéd is, de ezek nem mertek a rablók által megszállott udvarra bemenni. Szabó és két társa végre belátva, hogy itt „nincs vásár”, ismét a gróf kertjén át tovább állottak.

A nagy-kágyai ismételt rablómerénylet híre futó tüzként terjedt el szerdán reggel, s általános rettegést okozott. — A csendbiztos, a már említett vallomás alapján a margittai utvonatra sietett; az volt a vélemény, hogy a rablók ez irányban lesznek kézre kerithetők. Délután öt órakor azonban a helybeli szolgabíróhoz meglepő hivatalos jelentés érkezett a b. diószegi előjárásról. E szerint a rabló-banda a diószegi határban fekvő egyedi korcsmában dorbézolt egész nap s dorbézolt folytonosan; a diószegi előjárás embereket rendel ki a rablók elfogatására s egyszerűen a csendlegények azonnali kiküldését kéri. Ezen értesítés folytán mely arról tett tannusgot, hogy a rablók még sem a margittai utvonalon menekültek az itthon maradt két csendlegény székere kapva rögtön helyszínre sietett. A rablók elfogatásának történetét, mely fölér egy kisebb csata történetével, röviden már közöltük. —

UJDONSÁGOK.

* Kossuth Lajos. Helfy Ignác országgyűlési képviselő visszatért Olaszországból, hol családjával néhány hetet tengeri fürdőn töltött. Ez idő alatt meglátogatta Turinban Kossuth Lajos nagy házában fia is, a kit a legjobb egészségben talált. Ott volt akkor épen nála idősb fia: Kossuth Ferenc is. Három napi ott léte alatt Kossuth igen sokat beszélt Helfyvel a hazai ügyekről, melyeknek minden mozzanatát a legnagyobb figyelemmel kíséri. Nagy elismeréssel nyilatkozott különösen az utolsó bosnyák vitáról. „A parlamentarizmus, ugymondá, nagyon súlyos Magyarországon, de a parlamenti szónoklat, különösen az utóbbi vitában, oly színvonalra emelkedett, mely becsületére válnék Nyugat-Európa bármelyik parlamentjének.” Örömet fejezte ki különösen a függetlenségi párt keblében felmerült új tehetségek fölött. A kormány politikáját természetesen élesen bírálja, de néhány elismerő szót mondott Ordódy Pál miniszternek a közlekedésügy terén kifejtett buzgalomáról. Egyéb dolgok közt szóba jöven a tiszta-ezslári eset, azt mondá, hogy ő azt valóságos szerencsétlenségnek tartja az országra nézve, mert vagy az talál kiderülni, hogy a büntény vallási fanatizmus s a tömeg nem fogja megkülönböztetni az egyes fanatikust az egész felekezettől és származhatnak belőle oly dolgok, melyek az egész nemzetet kompromittálják, vagy az derül ki, hogy közönséges büntényről van szó, akkor meg bírószágon lesz kompromittálva, — hogy annyi ideig ily izgatottságban tartotta a közvéleményt. Szólt természetesen is, de nyilvánosságot érdéklő dolgokról is, de Helfy képviselő ur ki folyten érintkezésben volt vele, nem hajlandó a részleteket hírlapi közlés tárgyává tenni. Nagy hazánfia különben, mint rendesen, olvasással, tanulással tölti idejét s ugy látszik, hogy már teljesen megszokta a városi levegőt, mint-

hogy sem testi sem lelki állapotán a legkisebb változás sem vehető észre. Könyvezetét a látogató képviselő szintén a legjobb egészségben találta. Ferencz a rákövetkező nap üzleti ügyekben néhány hétre Londonban utazott.

* Rákóczy-muzeum. Nemrég irtuk volt, hogy Bay Ilona urhölgy megvásárolta a Rákóczy asztalt és azt a sárospataki főiskola muzeumának ajándékozta. Bay urhölgy, az ügy közvetítésével Szilágyi Sándor érdemes tudósunkat bízta meg, ki ebből az alkalomból azzal az eszmével fordult a nevezett iskola igazgatójához, hogy ez az asztal kezdetét és központját képezhetné egy Rákóczy-muzeumnak. — A sárospatakiak örömmel üdvözölték az eszmét és annak megtestesítésére minden lehetőt elfogtak követni.

* A debreczeni ref. zsinat határozatainak megerősítése végett a P. E. L. L. szerint a zsinati elnökség több ízben megsürgette már a kormányt. Ha a hó végeig sem érkeznek le a megerősítések, a tisztánimenni superintendentia szept. 27-dikén Kassán tartandó gyűléséből fel fog irtani a kormányhoz s hasonló eljárásra szólítja a többi egyházkerületet is.

* Debreczen város közönsége nagy napoknak megy eléje. Holnapon egy hétre már megindulnak a nagy mozgalmak. A hazai dalegyletek, a természetvizsgálók és orvosok fogadtatására tel. nagyszerű előkészületek fényben, pompában is páratlanul teszik ez ünnepeket. Hozzá még, a Debreczen valamennyi lakójára oly nagy érdeklődéssel bíró hatalmas mű: a város leírása is ez időben jelenik meg a könyv-piacon. Mind egy mozzanatok, melyek bekövetkeztét várva várjuk. —

* Az országos vásár a tegnapi nappal tényleg megkezdődött. Tegnapi igen népes bór vásár tartott meg, e hét utolsó napjai pedig egyéb termények és állatok eladásának ideje lesz. A vásár nagyon jól látszik indulni.

* A huszárság, mely Debreczenben állomásozik, most Derecskén van, az ott tartandó ezred gyakorlatokon.

* Sürgöny cím alatt hirdeti magát falragaszokon valami bécsi czég, mely a vásárra a hirdetés szerint 10 ezer pár láb-belivel állít be. Bizonyos, hogy rengeteg pénzt fog zsebre venni az itteni iparosok rovására.

* A dalárdák bevonulása alkalmával a rendezőbizottság a fűtőren a diadal-kapunál állványokat fog felállítani, honnan a nők virágot szórhatnak az érkezőkre. Azt hiszik, termett virág elég! * Tornycsokat fognak építeni a „Bika” fogadó tetéjére, melyhoz már homi is kezdenek. Ezzel a gyönyörű épület külső munkája be lesz fejezve.

* Kéjvonat fog Debreczenből Budapestre és Bécsbe indulni Szent-István napja alkalmából. Az érdeklődők a falragaszoktól bővebben értesülhetnek.

* A leander. A nálunk is igen kedvelt disznóvénny veszélyességére nézve amerikai lapok a következőket közlik: Egy tőkésiesen ép és fiatal ló csak néhány levelet csipdesett le egy oleanderbokorról, mely egy falusi ház udvarában áll. Másnap igen gyengén nézett ki, később hirtulós lábai roskatolni kezdettek, s végre élettelenül rogyott össze, mielőtt, ura orvosi segélyt hozhatott. Az állat gyomrát megvizsgálván, azt találták, hogy halálnak közvetlen oka erős mérgezés volt, és hogy a mérges anyag csakis azon néhány oleanderlevél lehetett, melyet rácsált.

* Csetevájó, a zulu kafferek volt királya, amint Plymouthba megérkezett, legelőször a reporterekkel ösmékedett meg. Mielőtt a gőzhajó csak ki is köthetett volna, már megrohanta félszáz újságíró, intezve hozzá minden elképzelhető és elképzelhetlen kérdést. Meg kellett neki győnnia mindent: hogy milyen nehéz, milyen széles derékban, s hány hüvelynyi átmérője van a mellének; hogy hány rostandbeef evett meg utközben, s vajjon az angol mustárt jobban szereti e a francziánál, aztán jöttek mindenféle illetlen kérdések a feleségeiről, azok számáról, hogy miért nem hozta őket magával, és miféle szándékai vannak e tekintetben londoni élete alatt. Szóval, ha Csetevájó rögtön visszazene nem menekült egyenesen a czajra, akkor vagy anyagi türelmének kellett lennie, vagy nem menekülhetett vissza. S akadt egy kisasszony is, miss Loutsre, ki egy pár anyai fülönfüggőt ajándékozott a hős zulunak, azt mondatva nekie tolmáccsal: „Ez ajándékot egy angol hölgy adományozza a vitéz férfunak.” — A szt. István napi országos népi-ünnep ezres bizottsága ülést tartott. Az

ülést báró Atzél Béla jelentették, hogy az a bizottságba 60-an,ből 110-en iratkozta bizottság kidolgoztáját s a következő ve meg: magas ugrás, dobás, gummihuzás, után Heinrich Jenő katonai zenekar az menetet csináljon a hogy a kitűnőféle árukat állítsanak s ezek hogy ez állványokra nak el, mert ebből lehet húzni. Ez indítva Küffer Béla titkár je a vidéki lapok, nyel milyen lelkesen irna az óhaját fejezte ki, a Szt-István napja legalább az ünnep d nek üzleteiket. E r néhezéste, hogy a k sár van. A nagykeres Atzél báró kijelenté, kel beszélt, nem id legszebb hölgyek ve dot okozza a bizot ménytárgyak ugyan, kintűzettek, már jóto — így tegnap a bór rintot irtak ala, de a hogy miként lehessen tani. A többi verseny dezve, hogy mindegy külön tribünön fogó nöket azonban erre lenne. Atzél Béla bá senyt, hogy az egész a Nádor-szigeten fog sétáló szép hölgyeket — E verseny első d arany karperecz lesz, gondoskodik arról, h arczképe, mint a legs összes európai képes A nők részere kiirt esupa értékes arany díjképen kintűzve.

Irodalmi és mű

— „Poklon” a cime a Jókai új most dolgozik balaton A regény tárgya a idejéből van véve.

— Hegyi Ar ház kedvelt fiatal éne Bécs városa. A kisass szerződést, mely a szeptember 1-től kezd föltételek: első évre 15,000 frt és a rubatá zése.

— „Nemzet” lenőr” szeptember első olvadva, e czimen fog

Megjelent az „O fűzete. (Irta Knorr Al gel Otto Budapestén.) vetkezetekre vonatkoz zése után, ismerteti a lyozási és bányatársul az egyesületekre vona hályokat, közli a pénz társulatok, vállalatok szágion kívül székelő

Bor

DEBREC

Ajánlja u rát, legújabb sz külömbféle szele választó szerkeze k o n k o l y, b e g y é s h á r o náit, vetőgépeit, kezelhető r u h a szerkezetű gazda mellett.

Készletbe lyek, aczéldobsi részleteket.

Gépműhel a legpontosabban

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legrészegsávdúsabb

savanyuvize

Kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKÜTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébettéren.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Debreczenben: Csanak J., Geréby Fülöp, Rickl J. Z., Prigl és Thill és Varga Lajos uraknál.

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

A gráci 1881. évi országos kiállításon elismerési oklevelet nyert.

A gráci 1880. évi országos kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Maria-celi
gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalma ellen,
és felülmúlhatatlan étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz emésztés, lehellet, szelek, széklet, felbőgés, köhögés, mororhurut, gyomorgyulladás, gyomorképződés, görgőnyálkaképződés, gaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomorból ered), gyomorszákszorulat, a gyomornak túlterheltsége és ital által, gázok lép- és májbetegségek aranyeres bántalmait len.



Egy üvegse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschild V. Emil Güll Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi székhely: raktár nagyban és csinyben.

Brady Károly,
„az Országához” címzett gyógyszerárban
Kremsierben, Morvaországban.

Legjobban	osztályozásra	alkalmas!
Eredeti	MAYER	trieur
25,000 gép használatban		A gyári jelvény kivántassék
		
Grossmann J.		
váci körút 76.	BUDAPEST	váci körút 76.

Mindenféle természetes
ásvány- és gyógyvizeket

(ez évi nyári töltésűt, mint legsikeresebbet) u. m. bártfai, bilini, borszéki, bikszádi, budai, carlsbadi, csizi, czigelkai, emsi, Eger- és Ferencz, forrás, friedrichshalli, gieshübl, gleichengröb, halli, ivándai, koritniczai, Kissingi-Rákóczy, lubi, lipiki, marienbadi, mohai Ágnes, parádi, selti; szolyvai, szulini, és preblai stb.

Továbbá mindenféle
olajban törött kész festékeket,
lenolajat, lenkenczét, (firneiszt) ecetet, kitünő és gyorsan száradó szoba-lagot, mely a behuzás után két óra múlva tökéletesen megszárad.

Valamint tátrai és lipitói turót, ementhali, grói, valódi francia Imperial és hagenbergi sajtokat, sajtogácsát, (quarglit) és végre a legjobb minőségű fűszereket, melyek ugy minőségre; mint jutányosságánál fogva versenyez bárhonnán beszerzettekkel is, pontos kiszolgálás és jutányos áron ajánl.

VARGA LAJOS
fűszerkereskedő Piacz, a távirda és postaeépület mellett.

Csak rövid ideig látható
KLEEBERG F.
legnagyobb állatsereglete a világon

A nagyvásár téren.

Az állatseregletben vannak: viziló, egy szarvóru, 2 elefant, 3 király tigris, 12 oroszlan, jaguár, leopard, hiena, zebra, giraff, strucz, nagy gyűjtemény mindenféle majom fajtákból és több más állatok.

Az állatsereglet nyitva van reggeli 9 órától este 10 óráig.

Előadás, idomítás és étetés délután 4 órakor és este 7 órakor.

Bélepti-díjak: I. hely 70 kr., II. hely 40 kr., III. hely 20 kr. — 10 éven aluli gyermekek az I., II. helyen a felét fizetik.

Katalogusok különféle nyelveken a penztárnál kaphatók.

Egészséges, de levágásra szánt lovakat, valamint házi nyulakat vásárol az állatsereglet tulajdonosa.



BROGLE JÓZSEF
gép és rostalemez gyára BUDAPESTEN.

GYÁRA: váci-ut az osztr. államvaspálya közelében. RAKTÁR: váci-körút 68. sz.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kiüntetett javított gyártmányait mint

Trieuróket változó rostával, tisztító-gépeket szelelővel, különlegességek malmok számára; 28.466, szám alatt szabadalmazott hármas ekéket, cséplőgép-rostákat, lyukasztott és hasított lemezeket, vas-, acél- és horganyból! valamint mindennemű gazdasági gépek és szereket.

Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.




1882. XIV. é.

Helyben é...

Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 .

Előfizetési pénz
főpiaz, VECSEY
kesztőségbe

Előfizet

TELEGI K. L.
KAROLY könyv
szerkesztőségénél

Tisza

* * Alig

munk első cikk
tünk a miniszter
gével szemben,
ván azon csende
férfiut környezi
lési szünet alatt,
punk szét sem o
városi újságok te
hozza a hirt, ho
lekedésügyi min
mondott még a
tott minisztertaná
godalmaink alap
kézzelfoghatólag
mint épen e teny
Kicsoda ez
erre felelnék, vi
sóink figyelmét t
uralom multjára.
kormányra lépett
nyert többséget,
rendszer hibeiből
kormányokat hit
lansággal vádolta
tisztakezű és szá
riumot. Az ország
az ellenék nagy
zérének, hogy me
digi nagyzó es gy
és olyan emberek
kiknek sem tiszt
sem képzettségé
nunak még csak
első miniszterium
hunyt a nemzet,
hézségeit figyel
sőbb történetek o
nagyon keserű el
gáltattak alkalm
s z á n a k legfel
beismeri, hogy r
Tiszában.
Változtatta ő

A „DEBRECZE

A mér

— Bűnügy

— Kegyed be
kor rohant ki az eb
táv azt kiáltá: „Ké
— Nem, uram,
— A cselédszo
gyed betette az ajtó
kiáltott. Midőn pedig
kijött, az ajtót be is
Gusztáv már megvolt
Az elnök ezután
— A szakértők
nek a következők: e
Gusztávnál mérges ar
találtatott; 2-or, hog
gok nicotinból, alka
lottak: 3-or, hogy
erős a d a g b a n
nak negyedrésze is
a legerősebb férfit m
nicotin tiszta állapot
hogy a szerek v
megegyezik az állati
ha azokat ugyanilyen
gezik meg; 6-or, hog
szervei a nicotinson k
nyiségű borezetet t
szakértők a tett vizs
lapítani vélik, hogy
módon adatott be:
„A mérgezés a